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Ani nevím, jak mám začít. Asi tak před rokem jsem se rozhodla, že bych mohla jet na EDSku 
(Evropskou dobrovolnou službu). Samozřejmě jsem si musela rozmyslet, do jaké země pojedu a jaký 
projekt si vyberu. Volba země byla jasná – Španělsko. Důvodů bylo hned několik: mezi hlavní důvody 
patřila španělština, jak lépe se naučit španělsky než přímo ve Španělsku, dalším důvodem bylo to, že 
nesnáším zimu a na jihu Španělska, dle mých představ, přeci zima není. Otevření a krásní Španělé 
v mých představách také hráli roli. Tak země vybrána, ještě projekt. Na výběr jsem měla spoustu 
zajímavých projektů o životním prostředí, kulturních rozdílech, práci s mládeží a dětmi. Nakonec si mě 
vybrali na projekt s mládeží skrze sport a lidská práva. 
Tak výborně, země vybrána, projekt schválen a dokonce si vybrali i mě. Jaké štěstí!!! Už jen sbalit kufr 
na 9 měsíců – úplná hračka, že? A můžu vyrazit do exotického a teplého Španělska – konkrétně do 
malého městečka u Valencie, jménem Silla. 
Jak už to tak bývá, představy se hodně liší od reality. Na jedné straně jsem si představovala přísný 
režim, nějaká stanovená pravidla, příkazy, zákazy. Místo toho mi moje koordinátorka mile oznámila, že 
až se budu cítit začít, tak mám přijít (Žádné časové určení?) a že to vezmeme všechno pomalu a 
v klidu (V klidu? Žádný stres? To určitě jen tak říká. No, známe to…). Na druhé straně se o Španělech 
říká, že jsou ke všemu dosti laxní a trošku líní. Mé představy se zcela vyvrátily a to obě dvě. V centru, 
kde pracuji, všichni zaměstnanci opravdu pracují a laxní nejsou, překvapivě. 
Před odjezdem do Španělska jsem si nemyslela, že život ve Španělsku bude až tak odlišný od toho 
našeho, vždyť jsme v Evropě! Život tady je ovšem „trošku“ jiný. Počínaje od siest – 3 hodinová pauza 
na oběd, kde se všeho nechá a jde se odpočinout. Takže pokud chcete v době od dvou do pěti 
odpoledne něco koupit či podnikat, tak prostě nemůžete, protože je vše zavřené. Další úsměvná věc je 
ta, že tu neznají rychlovarnou konev! Na otázku, jak tedy připravují například čaj, mi bylo odpovězeno, 
jako kdybych spadla z Marsu (odpověď, zná přeci každé malé dítě) – čaj se přeci ohřívá v mikrovlné 
troubě. Super, fakt výborný čaj… 
Občas mi tu připadá, že se tu život zastavil někdy v 80. letech. Na ulici potkáte staré dámy, které si 
povídají uprostřed silnice a autům to zřejmě nevadí. Každá kavárna má venku, na ulici, na silnici 
vyndané stoly a židličky a taky to nikomu nevadí. Staří lidé, pokud si nepovídají na ulici, tak si prostě 
před dům postaví židličku a sledují dění. Opět na silnici a opět to nikomu nevadí. Lidé jsou tu milejší a 
otevřenější a nějak jim chybí faktor stresu. To bude asi to slunko. 
Život tady se mi opravdu líbí, mám skvělé aktivity a výborné kolegy a mám čas pro sebe, uvědomit si, 
co vlastně chci, jak chci pokračovat a jak mohu využít nabyté zkušenosti ze Španělska. Pouze jedna 
věc mě nemile překvapila. V mých idylických představách ve Španělsku na jihu není zima. Velký omyl! 
V zimě tu sice není méně než 5 stupňů a obvykle je tu 15 nad nulou, ale nepočítala jsem s vysokou 
vlhkostí lezoucí do kostí. A samozřejmě jsem nepočítala s faktem, že uvnitř  domů většinou nemají 
topení či klimatizaci. Takže buď k smrti mrznete nebo potíte duši. Ať tak či onak, vřele doporučuji 
zkusit. 
Celkově hodnotím EDS jako skvělou příležitost pro mladé lidi. Poznáte novou zemi, nové město, novou 
kulturu, naučíte se nový jazyk a navíc získáte mnoho nových zahraničních přátel. Prostě paráda! 
Doporučuji všem!!! 
Petra Janů 
 

 

 

 

 

 

 

 

 


